

“车间”进村头 致富有奔头

新县箭厂河乡群众挣钱顾家两不误

信阳消息(熊涛)“切切实实让贫困家庭劳动力在家门口实现就业,给群众带来实实在在的经济效益。”新县箭厂河乡紧盯扶贫车间地气的经济效益,把扶贫车间作为贫困群众稳定脱贫的主攻方向,积极带动更多贫困户参与到扶贫产业中来。

搭平台,让贫困群众与“扶贫车间”无缝对接。该乡从贫困人口实际出发,以重点贫困村石岗村、戴畈村为发起地,通过“绣花式”扶贫,打造以“扶贫车间”为平台的“产业+扶贫车间+贫困户”的扶贫产业发展模式,新建扶贫车间两个,即石岗村森海

生态劳保扶贫加工车间、戴畈村兴超木制品加工厂,吸收贫困户劳动力就业。围绕就业扶贫车间的技能需求,对劳动年龄内、具有劳动能力并有培训意愿的贫困人口实施免费就业培训,增强贫困群众自我发展的能力,不断提升贫困群众就业技能。

建车间,让贫困群众在家门口上班就业。“扶贫车间”将农民工返乡创业与脱贫攻坚结合起来,旨在把车间建在贫困户家门口,既方便贫困群众就近就业,又方便兼顾家庭事务,达到就业和照顾家庭两不误。借助“扶贫车间”的发展,带动该乡经济的发展,回

流外出劳动力,着力解决“三留守”人员的现实困难,实现了“三留守”人员老有所养、幼有所教、妇女就业,提高百姓幸福度。石岗村森海生态劳保扶贫加工车间,主要从事劳保手套加工,可以解决近300人就地就业,主要招收本地贫困劳动力为主,工资每月不低于2500元,且村集体经济收入每年不低于3万元。戴畈村兴超木制品加工厂,吸纳本地劳动力20人以上转移就业,其中贫困户14人,年销售额达300余万元。工匠师傅月工资可达5000元,一般劳动力月工资也在2500元左右,产业脱贫成效明显。



10月23日,在平桥区五里店街道七桥村君林蓝莓现代农业有限公司,紫红饱满的火龙果挂满枝头。该公司在蓝莓种植大获成功的基础上,继续发展现代化订单农业,大胆引进300亩南方水果红心火龙果,增加110个就业岗位,既丰富了市民餐桌,也带动一方群众致富。图为技术人员正按订单采摘火龙果。

刘国启
何泽焱 摄

县区 传真

提升劳动技能

息县举办贫困人员实用技术培训班

信阳消息(轩宣)为增强建档立卡贫困户发展生产、自力更生的能力,激发其脱贫内生动力。近日,息县在张陶乡大会议室举办了贫困人员实用技术培训班,来自全乡7个村的180余名建档立卡贫困户,接受了种植、养殖技术培训。

县知名农技专家采取现场演示与提问回答的互动方式,以深入浅出、通俗易懂的语言就农作物栽植、培护和管理,养殖家禽注意事项等进行了精彩授课。据悉,此次培训为期5天,参加此次培训的建档立卡贫困户不仅全部免费,而且每人还发放了培训伙食费,让大家真真切切的得到实惠。大家纷纷表示要把学到的知识运用到生产中去,通过掌握的种、养殖实用技术,实现增产增收,实现脱贫致富。

提高群众知晓率

光山县罗陈乡开展平安建设知识宣传活动

信阳消息(李胜)为进一步提高群众对平安建设的知晓率、参与率、满意率,切实提高公众安全感和政法机关执法满意度,10月23日下午,由罗陈乡综治办牵头,联合乡司法所、派出所、妇联等部门在农贸市场对面,开展以“大力提升公众安全感和政法机关执法满意度”为主题的宣传活动。

活动采取悬挂横幅、设立宣传台、宣传展板等形式,工作人员和派出所民警们向过往行人发放宣传单,面对面宣传讲解平安建设知识,提示居民正确回答12340的来电调查,有效提高了辖区群众对平安建设知晓率和参与率。